



3207/28.05.2020
②

COMUNA LĂZAREA
LAZAREA.537135.HARGHITA.ROMANIA.
TEL FAX:00-40-266-352 691. TEL: 00-40-266-352 728
primar:0728 319 272. vprimar:0728 319 275. secretar:0728-319274
e-mail:primaria.lazarea@yahoo.com / www.lazarea.ro

P R O C E S V E R B A L

Încheiat astăzi, în data de 28.05.2020, orele 19⁰⁰, cu ocazia întrunirii Consiliului Local în ședință ordinară. Ședința a fost convocată prin Dispoziția nr.171/2020 de către Primarul comunei Lăzarea în conformitate art.134 alin. (1) lit.b) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședință participă următorii 8 consilieri:

- 1.Fazakas László
- 2.Gáspár László
- 3.Gyorffy Gabor
- 4.Olah Ignac
- 5.Ferencz Zsolt
- 6.Deak Tibor
- 7.Benkes Arpad
- 8.Vizoli Istvan.

Lipsește domnul consilier Vass Ervin.

La ședință participă doamna Mathe Katalin, secretar general al comunei Lăzarea și primarul comunei Lăzarea, Danguly Ervin.

Doamna secretar verifică prezența și se constată faptul că ședința este legal constituită. Toți consilierii au răspuns la apelul nominal prin intermediul mijloacelor electronice.

Președintele de ședință deschide ședința și îi salută pe cei care s-au prezentat.

În continuare dă citire, pe rând, proiectelor de hotărâre înscrise pe ordinea de zi:

- 1.Aprobarea procesului verbal al ședinței din data de 30.04.2020;
- 2.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind alegerea președintelui de ședință;
- 3.PROIECT DE HOTĂRÂREA privind aprobarea valorificării pe picior a masei lemnoase din fondul forestier proprietatea publică a Comunei Lăzarea;

La propunerea domnului primar ordinea de zi se completează cu următoarele:

- 1.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind acordarea unui mandat special în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară SIMD Harghita în vederea exercitării votului;
- 2.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea achiziționării unui serviciu de asistență juridică pentru apărarea intereselor Comunei Lăzarea și Consiliului Local Lăzarea în Dosarul nr.78/96/2020 aflat pe rolul Tribunalului Harghita;
- 3.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea începerii investiției "Modernizarea iluminatului public în Comuna Lăzarea, județul Harghita";
- 4.PROIECT DE HOTĂRÂRE privind modificarea Anexei la HCL nr.17/2017 privind aprobarea documentației în faza D.A.L.I și a indicatorilor tehnico-economici aferente investiției „Reabilitarea parțială a rețelei de drumuri locale din Comuna Lăzarea, jud. Harghita”.

Nefiind alte propuneri se aprobă ordine de zi cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (8).

În continuare se dezbate, proiectele de pe ordinea de zi:

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței din data de 30.04.2020.

Domnul președinte de ședință supune la vot ordinea de zi cu modificările propuse.

Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (8).

2. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind alegerea președintelui de ședință.

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre solicitând propuneri pentru funcția de președinte de ședință în următorii trei luni. Domnul consilier Ferencz Zsolt îl propune pe domnul Deak Tibor. Acesta acceptă propunerea.

Comisia de specialitate nr.4 pentru amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină prezintă avizul favorabil al comisiei.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 7 voturi pentru, cel vizat se abține. Se adoptă **Hotărârea nr.35/2020** a Consiliului Local al comunei Lăzarea.

3. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea valorificării pe picior a masei lemnoase din fondul forestier proprietatea publică a Comunei Lăzarea;

Domnul viceprimar, în calitate de inițiator prezintă proiectul de hotărâre, este vorba de APV nr.706 din Ghiduş cu un volum de 979 mc, care se valorifică ca lemn pe picior.

La propunerea domnului consilier Ferencz Zsolt, acceptată cu unanimitate, în comisia de preselecție va participa domnul consilier Gaspar Laszlo iar în comisia de licitație domnul viceprimar Gyorffy Gabor.

Domnul viceprimar explică pe scurt modalitatea de plată care se va efectua în 3 tranșe.

Domnul consilier Gaspar Laszlo din partea Comisiei de specialitate nr.2 pentru agricultură, protecția mediului și turism prezintă avizul favorabil, propune ca preț de pornire a licitației 180 lei/mc și precizează că ar trebui să așteptăm cu valorificarea materialului lemnos până la revenirea economiei la nivel de țară deoarece prețurile au scăzut enorm de mult și momentul nu este prielnic pentru vânzare. Domnul consilier Olah Ignac, din partea Comisiei de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare prezintă avizul favorabil.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (8). Se adoptă **Hotărârea nr.36/2020** a Consiliului Local al comunei Lăzarea.

4. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind acordarea unui mandat special în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară SIMD Harghita în vederea exercitării votului.

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, prin adresa sa nr.73/13.05.2020 Asociația de Dezvoltare Intercomunitară SIMD Harghita ne aduce la cunoștință faptul că municipiul Odorheiu Secuiesc și-a exprimat intenția de a adera la ADI SIMD Harghita, fapt pentru care este nevoie de adoptarea unei hotărâri din partea Consiliului local al Comunei Lăzarea, pentru desemnarea unei persoane care va exercita votul prin corespondență din partea Comunei Lăzarea.

Comisia de specialitate nr.4 pentru amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină prezintă avizul favorabil al comisiei.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (8). Se adoptă **Hotărârea nr.37/2020** a Consiliului Local al comunei Lăzarea.

5. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea achiziționării unui serviciu de asistență juridică pentru apărarea intereselor Comunei Lăzarea și Consiliului Local Lăzarea în Dosarul nr.78/96/2020 aflat pe rolul Tribunalului Harghita.

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, având în vedere Dosarul nr.78/96/2020 aflat pe rolul Tribunalului Harghita, prin care se solicită obligarea Comunei Lăzarea la înstrăinarea unui de teren intravilan cu o suprafață de 300 mp în centrul comunei către Kollo Claudia Denisa și complexitatea acestui dosar, domnul primar a inițiat un proiect de hotărâre pentru achiziționarea unui serviciu juridic pentru reprezentarea comunei în fața instanțelor judecătorești.

Comisia de specialitate nr.4 pentru amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină prezintă avizul favorabil al comisiei.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (8). Se adoptă **Hotărârea nr.38/2020** a Consiliului Local al comunei Lăzarea.

6. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea începerii investiției "Modernizarea iluminatului public în Comuna Lăzarea, județul Harghita".

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, având în vedere "Ghidul de finanțare pentru înlocuirea corpurilor de iluminat cu consum ridicat de energie electrică cu corpuri de iluminat cu LED-Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor", care are ca obiectiv principal creșterea eficienței energetice a sistemelor de iluminat public, îmbunătățirea calității mediului prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră prin utilizarea unor corpuri de iluminat LED cu eficiență energetică ridicată, modernizarea sistemelor de iluminat public prin înlocuirea corpurilor de iluminat având un consum ridicat de energie electrică cu corpuri de iluminat LED, precum și achiziționarea și instalarea sistemelor de dimare/telegestiune care permit reglarea fluxului luminos la nivelul întregului obiect de investiții, s-a inițiat acest proiect de hotărâre în vederea extinderii și modernizării rețelei de iluminat public din comună.

Domnul primar prezintă, pe scurt devizul, cheltuielile eligibile și cota din totalul investiției care se va achita din bugetul local.

Se prezintă avizul favorabil al comisiei de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (8). Se adoptă **Hotărârea nr.39/2020** a Consiliului Local al comunei Lăzarea.

7. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind modificarea Anexei la HCL nr.17/2017 privind aprobarea documentației în faza D.A.L.I și a indicatorilor tehnico-economici aferente investiției „Reabilitarea parțială a rețelei de drumuri locale din Comuna Lăzarea, jud. Harghita”

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, având în vedere modificarea prețurilor pe plan național privind realizarea unei lucrări de investiții, reabilitare drum am fost nevoiți să inițiem modificarea Devizului General al obiectivului de investiții „Reabilitarea parțială a rețelei de drumuri locale din Comuna Lăzarea, jud. Harghita” întocmit de către elaborat S.C. Planning Office S.R.L.

Se prezintă avizul favorabil al comisiei de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (8). Se adoptă **Hotărârea nr.40/2020** a CL Lăzarea.

Diverse:

Domnul primar prezintă în câteva cuvinte lucrările desfășurate la nivelul comunității. După o perioadă foarte dificilă în care s-au oprit aproape toate activitățile economice și financiare la nivelul întregii țări, am reluat activitățile la investițiile din comună.

-Continuă lucrările de canalizare care sunt efectuate la 94% se fac finisările și testările.

-Se lucrează la asfaltarea din cadrul proiectului de 1 km drum comunal, continuăm curățirea șanțurilor, albiilor de pârâuri. Am primit sesizări în legătură cu drumul de la Ghiduț care se deterioează din cauza exploatărilor masive de material lemnos, așa cum am promis din taxa de drum care se colectează din această activitate se va folosi la reasfaltarea drumului.

-Cu această ocazie le mulțumește celor care au ajutat în perioada de stare de urgență. Prezintă cheltuielile efectuate cu ocazia pandemiei.

-Continuă activitățile la grădiniță, lucrările decurg normal.

-Pregătim școala pentru perioada de pregătire și examenele de absolvire a elevilor din clasa a 8-a, dotarea cu dezinfectant și măști pentru copii.

În continuare domnul primar prezintă ideea de a angaja un asistent medical care să sprijine activitate, mai ales în aceste situații sănătate gravă. Comuna Lăzarea va solicita avizul DSP pentru înființarea unui post de ACM.

La sfârșit domnul primar prezintă o adresă transmisă de către domnul Barabas Zoltan.

Domnul consilier Gaspar Laszlo întreabă de lucrările la trotuarul dintre Csa de cultură și terenul de fotbal. Domnul primar răspunde că este conceput se va efectua.

Se discută situația drumului național surpat din cauza inundațiilor, am transmis sesizări, de mai multe ori atât la Secția de drumuri naționale cât și la Regia Apelor Mureș dar nimeni nu a luat măsuri.

Domnul Fazakas Laszlo întreabă de situația dotării terenului de joacă pentru copii la grădiniță din Alszeg, de situația sumelor achitate pentru programul "Korisuli". Face observația că cei aflați în izolare la domiciliu nu respectă restricțiile. Întreabă dacă nu s-ar putea afișa un semn de avertizare că membrii familiei sunt în carantină?

Doamna secretar general: nu pot fi afișate semne discriminatorii se interzice prin lege.

Nefiind alte subiecte pe ordinea de zi, președintele de ședință le mulțumește celor prezenți participarea și declară ședința închisă.

Lăzarea, la 28.05.2020

Președinte de ședință
Fazakas Laszlo



Contrasemnează,
Secretar general,
Măthé Katalin